苏州大学学位评定委员会工作细则

第一章　总　则

　　第一条　根据《中华人民共和国学位条例暂行实施办法》和《江苏省学位委员会关于改革省属高校学位授予单位学位评定委员会审批办法的通知》的有关规定，结合我校实际情况，特制定本细则。
　　第二条　我校学位评定委员会按照上述文件的有关规定组建，并根据国务院学位委员会和江苏省学位委员会批准授予学位的权限，行使权利和履行职责。
第二章　组织机构与任职条件

　　第三条　我校依法设立学位评定委员会，并根据工作需要设立人文社会科学学部、理工学部、医学与生命科学学部、综合学部等四个学部开展工作，其成员由校学位评定委员会委员担任。
　　校学位评定委员会按授予学位的学科门类及行政单位的学科相近性关系，设置若干院（部、所、中心、室）学位评定分委员会。院（部、所、中心、室）学位评定分委员会协助校学位评定委员会工作。
　　第四条　校学位评定委员会由校领导、院（部、所、中心、室）及相关职能部门负责人和教学、科研人员组成，其中教学、科研人员应占三分之二以上，成员人数为单数。校学位评定委员会设主席一人，副主席三人。校长担任校学位评定委员会主席，并兼任综合学部召集人；校长提名的校学位评定委员会委员担任校学位评定委员会副主席，并兼任人文社会科学学部、理工学部、医学与生命科学学部召集人。
　　第五条　院（部、所、中心、室）学位评定分委员会由院（部、所、中心、室）主要负责人和教学、科研人员5至15人组成，其中教学、科研人员应占三分之二以上，成员人数为单数。院（部、所、中心、室）学位评定分委员会设主席一人，副主席一至两人。学位评定分委员会主席原则上由本院（部、所、中心、室）的校学位评定委员会委员担任。院（部、所、中心、室）学位评定分委员会设兼职秘书一人，负责日常工作。
　　第六条　学位评定委员会办公室是校学位评定委员会的常设机构，挂靠研究生部。研究生部负责硕士、博士学位有关的日常工作。教务处负责学士学位有关的日常工作。
　　第七条　校学位评定委员会、院（部、所、中心、室）学位评定分委员会委员遴选条件如下：
　　一、学有所长，在本学科、专业领域具有较高的学术造诣；
　　二、具有教授或相应高级专业技术职务。其中，博士学位授予权学科的委员，原则上应具有博士生指导教师资格；硕士学位授予权学科的委员，原则上应具有硕士生指导教师资格；
　　三、身体健康，年龄不超过60岁（两院院士或国务院学位委员会学科评议组在职委员除外）；
　　四、思想素质好，作风正派，办事公正；
　　五、国务院学位委员会学科评议组成员为校学位评定委员会的当然委员，校学位评定委员会学部委员为所在学院（部、所、中心、室）学位评定分委员会的当然委员。
　　第八条　校学位评定委员会委员由院（部、所、中心、室）根据学校分配的名额提出推荐名单，汇总后经广泛征求意见、充分协商，调整后报校务会议讨论决定，并报江苏省学位委员会备案。校学位评定委员会每届任期三年，可连任，换届时上届委员至少应保留三分之一，新任委员应不少于四分之一。
　　第九条　院（部、所、中心、室）学位评定分委员会委员由院（部、所、中心、室）提名，校务会议审定批准，并报江苏省学位委员会备案。院（部、所、中心、室）学位评定分委员会每届任期三年，可连任。
　　第十条　对于任期内因工作变动或其它原因难以承担校学位评定委员会、院（部、所、中心、室）学位评定分委员会工作的委员，必要时学校可根据需要进行适当调整，调整按产生委员会的程序进行。
第三章　工作职责

　　第十一条　院（部、所、中心、室）学位评定分委员会的主要工作职责
　　一、对符合学位授予条件的学士、硕士、博士学位申请人予以提名和推荐。 
　　二、审定学士、硕士、博士培养方案。
　　三、审核申请硕士、博士学位授予权的学科、专业。
　　四、审核增列硕士生指导教师的申请，审核认定硕士生指导教师、博士生指导教师的申请。
　　五、对违反规定而授予学位者进行调查与审议，提出撤销错误学位的建议。
　　第十二条　校学位评定委员会的主要工作职责
　　一、审定授予学士学位人员名单，作出授予学士学位的决定。
　　二、审定授予硕士学位人员名单，作出授予硕士学位的决定。
　　三、审定授予博士学位人员名单，作出授予博士学位的决定。
　　四、通过授予名誉博士学位的提名。
　　五、审批硕士生指导教师、博士生指导教师增列与认定名单。
　　六、审核并推荐申请硕士、博士学位授予权的学科、专业名单。
　　七、制定、修改学位授予和研究生指导教师任职等有关规定。
　　八、作出撤销违反规定而授予学位的决定。
　　九、研究和处理学位授予和导师增列认定工作中的争议和其它事项。
　　第十三条　校学位评定委员会所属各学部的工作由校学位评定委员会授权开展。校学位评定委员会可根据工作需要将其部分职能授权给有关学位评定分委员会。
第四章　议事方式

　　第十四条　校学位评定委员会、院（部、所、中心、室）学位评定分委员会一般每学期举行一次会议，集中进行学位授予等有关工作。如有特殊情况，主席或副主席可随时召集会议。闭会期间，由主席、副主席行使职权处理有关事务。
　　第十五条　校学位评定委员会会议、各学部会议和院（部、所、中心、室）学位评定分委员会会议，必须有四分之三以上（含四分之三）委员出席，方为有效，否则应改期举行；会议的决议，一般应以无记名投票的方式，经投票人数的三分之二以上（含三分之二）通过，方为有效。
　　第十六条　学位评定委员会必要时可根据工作需要，邀请有关人员列席会议，但被邀请人员无表决权。
第五章　附　则

　　第十七条　本细则经校务会议审议通过，校长批准后实行，并报江苏省学位委员会和国务院学位委员会备案。本细则自发布之日起执行，原《苏州大学学位评定委员会章程》同时废止。在此之前的规定若与本规定相悖，以本规定为准。
　　第十八条　本细则由校学位评定委员会办公室负责解释。


