苏州大学公共卫生学院研究生奖学金评定实施细则—征求意见稿
一、为充分调动本院研究生的学习积极性，引导研究生成为具有优良道德品德、扎实理论基础、较强科研能力和社会服务意识的高层次人才，依据学校的相关规章制度、研究生奖学金评定标准，结合我院实际，特制定我院研究生奖学金评定实施细则。

二、本实施细则所指研究生奖学金指学校设立的针对研究生的优秀奖学金和捐赠奖(助)学金，不包含普通奖学金。

三、各类奖学金的申请者必须符合相应奖学金的评定标准和要求方可申请，凡参评成果必须是在上年度评奖后取得的成果。优秀奖学金和各项捐赠奖（助）学金在同一年度评选中不能兼得，也不能同时申请。
四、我院对申请人员按照思想品德、学习状况、科研成果、社会服务等四个维度进行综合评分，按照总分大小择优推荐。研究生一年级学生四个维度分别占30%、40%、10%、20%；研究生二年级、研究生三年级学生四个维度分别占20%、30%、30%、20%。
符合条件的参评人数多于学院推荐名额时则优先推荐没有获得过校级奖励的研究生，优先推荐贫困和自筹经费研究生。奖学金评定在符合学校要求的前提下，尽可能保证参评学生在本年级内参与评审，如由于名额限制必须在多个年级评审则高年级同学优先推荐。

五、各维度评定规则：
（一）思想品德：
1．热爱祖国，拥护中国共产党的领导，坚持四项基本原则，坚持社会主义核心价值观；

2．遵纪守法，遵守学校、学部、学院各项规章制度；注重个人和集体卫生，没有住宿安全问题和违规现象。
3．遵守研究生培养教育管理条例，诚实守信，遵守科学道德规范，诚信、求真。
如有严重违反以上任何一条之情形，实行一票否决。
此维度评定由学院评定和班级评定两部分构成，各占50%。

参评人员按照学院、班级评定结果的先后排序以2分的差距依次打分。例如此维度总分为30分，班级评定占50%，则班级排名第一名为15分，第二名为13分，依次排列。如参评人数多于7人则第8名及以后者均按照第8名得分打分。
（二）学习状况
学习状况包含课程成绩和学术活动参加两部分构成，构成比分别为40%、60%。

原则上要求课程均分在75分以上，所有课程没有不及格现象方可参评。如相关奖学金对课程成绩的要求高于本院要求，依照相应奖学金的要求执行；相关奖学金评定对成绩没有特殊要求或要求低于此要求的，依照此要求执行，如没有符合此要求的申请人则按照课程均分从高到低择优推荐。
参评人员按照均分从高到低以2分的差距依次排序。如参评人数多于7人则第8名及以后者均按照第8名得分打分。
参加学校、学部、学院组织的学术讲座、报告、学术会议等每次2分，但最高不超过此项最高分值。教研室自行组织的针对本教研室师生的学术活动除外。
（三）科研成果
申请者科研论文按照影响因子累计总和进行排序。
科研论文必须为已发表或已录用方可作为参评依据，收稿或修回不予认可。

取得专利的，等同于当年度参评学生影响因子最高的论文一篇，有多项专利的，进行累加。
参评人员按照分值总和从高到低以2分的差距依次排序。如参评人数多于7人则第8名及以后者均按照第8名得分打分。
参评者为研究生一年级同学时，有研究成果的该维度打10分，没有的为0分。如有多名参评者均有研究成果的则参照上面打分。
（四）社会服务

    担任学校、学部、学院研究生会各部门主要职位（部长、副部长、秘书长、主任等）；班干（班长、团支书）；支部团支书等加10分 ，在任岗期间如有严重不负责任等情形除外；担任学校、学部、学院研究生会各部门非主要职位（干事等）；班干（心理保健委员、宣传委员等）；支部组织委员、宣传委员；学部、学院研究生助管等加6分。有多个职务的按加分最多的计算，不累加。
    积极参加学校、学部、学院等组织的会议（学术会议除外）、仪式、晚会等每次加2分，但最高不超过10分。

志愿参加其他学院指定的校外服务每次加4分，但最高不超过10分。
以上活动如有预先报名后临时决定不参加又没有要求其他同学代替参加的一次扣5分。

该维度总分（含加分）不得超过该维度最高分。有扣除分值情形的，该维度总分不得低于0分。

六、学校、学部、学院组织的学术讲座、报告、学术会议等的参加情况由院研究生会进行登记，活动后交院研究生负责教师。其他学校、学部、学院等组织的会议（学术会议除外）、仪式、晚会等、校外服务活动等由研究生负责老师指定学生登记考核。
七、以上维度的实际情形将作为毕业推荐表的学校评语。
八、本实施细则自2013年1月1日开始实施。

九、本实施细则由院党委负责解释。

